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Mnohí sa so vzniknutým stavom nevedia alebo nechcú zmieriť  a robia malé 
či veľké veci, čo môžu pomôcť. Je tu isto aj početná skupina čitateľov, ktorej 
je bohužiaľ daný stav ľahostajný. A tak trochu osobne si myslíme, možno 
i dúfame, že riadky, ktoré budú nasledovať bude čítať aspoň jeden ten, čo 
je i len z časti  príčinou negatívnych následkov svojho konania. Konania 
tak sebeckého, neohľaduplného, „krátkozrakého“  voči budúcnosti  a 
celkom nepochopiteľného k prítomnosti. O čom bol tento úvod vypovedajú 
fotografie na titulnej strane - z gbelských lesov a okolia mesta.

Mnohí z vás, ktorí si pozreli nadpis na titulnej strane nášho mesačníka
patria k tým, ktorí sa rozčuľujú a pýtajú sa

PREČO ?

„Ľudská blbosť nemá hraníc.... 
Vytipovať miesta, dať tam fotopasce 
a prvý debil by dostal takú pokutu, 
že by ich všetky zaplatil. No a 
každému ďalšiemu dať tak po 100 
hodín verejnoprospešných prác 
a bude všade krásne čisto. Len 
kompetentným sa nejako nechce...“

„Kamera, jedine kamera“ 
„Zainvestovať... 10x fotopasca na tieto 
miesta a do pol roka by sa peniaze 
vrátili niekoľkonásobne za pokuty, 
ktoré by boli dané...stačí tak málo...
to ich na MÚ nenapadne...???“

Aj takto to vidia niektorí:

Vybrali sme len pár komentárov k 
skutočnosti, že niektorí naši občania 
majú asi naozaj „IQ kokosového 
orecha,“ keď vytvárajú takéto skládky 
v našich lesoch. 

 V roku 2015 získalo mesto 
finančné prostriedky na likvidáciu 
tzv. čiernych skládok. Vyzberaných 
a odvezených bolo vyše 100 ton 
odpadu, čo stálo viac ako 12 500 
eur. Začiatkom roka 2016 sa zakúpili 
fotopasce a tieto sa umiestňovali na 
miesta, kde sa skládky vyskytovali. 
Asi tak rok to fungovalo ako 
preventívny prostriedok. Ale ten sa 
časom vytratil. Vyhodnocovať zábery 
z fotopasce je však najmä časovo  
náročné. Každá obsahuje 8 - 10 tisíc 
snímok. Fotopasca totiž zaznamená 
každý pohyb v jej zornom poli. 
Každú vetvičku, čo sa hýbe, každý 
lístok, každé auto či človeka, čo ide 
okolo. Umiestňovanie pascí v lese 
je zložitejšie. Treba na to pevný bod, 
ktorý sa nehýbe ale zároveň musí byť 
umiestnená v dostatočnej výške, aby 
boli dobré snímky, ale aj aby ju  niekto 
neukradol, lebo za 2 roky už dve zmizli 
(pri pálenici a za cintorínom v smere 
na Ostrý vrch). 

Usvedčiť niekoho na základe záberu 
z fotopasce tiež nie je jednoduché. 
Odpoveďou býva: „Ja som išiel len 
okolo“,  „ ja som sa len zastavil a pozeral 
som sa, čo to tam je vyhodené“. 
Bohužiaľ, zákon je zakrútený, ako ten 
paragraf. Aj  pred zákonom je potrebné 
niekoho usvedčiť a to najlepšie na 
základe svedectva.

„Ja som ťa videl/a, bol si to ty 
kto to tam vyhodil“.

A potom by sme mohli dať aj tú 
najvyššiu pokutu a to až 1.500 eur. 
Zamestnanci na úseku 
verejnoprospešných  prác 
(podotýkame, že sú len štyria) 
priebežne tieto skládky likvidujú. Tento 
čas môžu venovať iným prácam, ktoré 
sú v meste potrebné.

Môžeme sa vyhovárať, že v zahraničí 
je to inak, ale tam sa ľudia neboja 
iného nahlásiť na úrade, či polícii, že 
porušuje zákon.  Je to v nás všetkých. 
Mestský úrad eviduje za posledné 2 
roky len 2 písomné oznámenia, že 
niekto niekde vytvára skládku. Jedno 
je v riešení na Okres. úrade v Skalici, 
druhé podanie rieši mestský úrad. 

Tak teda skúsme spoločnými 
silami danú situáciu riešiť. 
Podarí sa nám to len vtedy, ak 
niekoho usvedčíme na základe 
svedectva. 

Nebojme sa pomsty od niekoho, čo 
sa nevie správať. Nakúpiť fotopasce 
nie je problém. Chceme byť ale 
naozaj sledovaní a monitorovaní už 
aj na prechádzke v lese? Veď kamery 
máme už pomaly v každom meste a 
obci, na každom rohu, v obchodoch, 
obchodných centrách, na uliciach, 
námestiach, čerpacích staniciach, v 
areáloch podnikov a ani sami nevieme, 
kde všade.

Mgr. Miriam Kudolániová
Mgr. Ivana Bolebruchová

Fotografie na titulke: Martin Lacko

Od začiatku roka je pozberaných 
vyše 8 ton takéhoto odpadu, čo 
zatiaľ stálo 1294 eur. A kde? Pri 
ceste od Adamova do Gbelov, v 
smere na Smolinské a Petrovu Ves. 
Na Farskom – tu sa zberajú odpadky 
stále – celoročne, pričom ich zberajú 
nezamestnaní. Tých však má mesto 
k dispozícii z roka na rok menej a 
menej. Mesto túto situáciu sústavne 
rieši, ale je to ako boj s veternými 
mlynmi. Tu pozberáme a o pár metrov 
ďalej nám vznikne iná skládka.

Odpad patrí na zberný dvor
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Z tvorby žiakov Základnej umeleckej školy

Agáta Váleková Bianka MartinkovičováViktória Vaňková

 Tieto celebrity vyrába biznis 
a nedajú sa nazvať osobnosťami. 
Otázkou je, či ešte dnes máme záujem 
stať sa osobnosťou, byť niekým nie 
podľa bankového konta, škandálov, 
byť skutočne niekým a nie takzvaným 
hrdinom a umelcom.
   Prvý májový deň je v našej Cirkvi 
zasvätený sv. Jozefovi, robotníkovi. Aj 
preto sa tento deň stal dňom úcty ku 
každej ľudskej práci uskutočňovanej z 
lásky. Jozef je pre nás  jednou z veľkých 
osobností kresťanských dejín. Bol to 
zrelý muž, s úctou k žene, citovo vyzretý, 
bez strachu prijať zodpovednosť za 
svoju rodinu, nebál sa počúvať Boha a 
plniť jeho vôľu a vedel sa obetovať pre 
svoju rodinu.
  Po viacerých rokoch sa mi dostala 
do rúk zaujímavá kniha od amerického 
psychológa a profesora teológie 
pátra Cuskellyho s názvom Súčasná 
spiritualita. V jednej časti píše o rozvoji 
ľudskej osobnosti. Definuje osobnosť ako 
ľudskú osobu a jej spôsoby, ako uplatňuje 
a kontroluje svoje dynamické vlastnosti, 
spôsoby, ako existuje, koná a reaguje v 
rôznych  životných okolnostiach.
V časti o rozvoji osobnosti spomína 

viacero ciest, ako rásť a postupne sa 
stať osobnosťou:
Citová zrelosť- rozum a vôľa  musia  
postupne ovládať naše jednanie, 
reakcie na ľudí, predmety a udalosti. 
Teda učiť sa byť nad vecou, nenechať 
sa manipulovať a konať stresovo, v 
hneve, amoku, zúrivosti  a s túžbou po 
pomste. Denne sme svedkami, ako ľudia 
práve takto reagujú, či v medziľudských 
vzťahoch, v športe, v cestnej premávke 
alebo v manželstve.  Dôležité je učiť sa 
ovládať a kontrolovať svoje pudy, sklony,  
svoje citové nutkania a reakcie. Treba 
sa naučiť, ako skĺbiť tieto sily svojej 
prirodzenosti s vyššími, kontrolnými 
silami rozumu a vôle. Ak to človek robí, 
znamená to, že citovo sa rozvíja a 
dozrieva.
Prijať zodpovednosť- toto je podľa pátra 
Cuskellyho jeden z najdôležitejších 
činiteľov v ľudskom rozvoji. Niektorí 
ho pokladajú za hlavného ukazovateľa 
dospelosti. Pravá dospelosť sa prejavuje 
v tom, že už viem byť zodpovedný za 
svoje skutky, že konám po uvážení, že si 
uvedomujem, čo môžem spôsobiť sebe 
alebo inému. Prijatie zodpovednosti 
môžeme nazvať aj ako počúvanie 

svojho svedomia, ktoré si viem správne 
formovať. 
Vyrovnať sa so skutočnosťou - dieťa žije 
vo svete fantázie, sníva o krásnych až 
neskutočných veciach, o dobre, pravde, 
sníva o tom, ako bude šťastne žiť. Jeho 
obzory sú neobmedzené a svet sa mu 
zdá plný možností pre nezakalenú 
radosť a šťastie. Človek sa musí naučiť 
vyrovnávať sa so skutočnosťou, že 
všetky stvorené veci sú obmedzené, že 
sú svojou povahou nedokonalé, že sú 
nedokonalí aj ľudia, spoločnosť a životné 
ťažkosti treba prekonávať. Cuskelly 
spomína, že mládež sa inštinktívne bojí 
tvrdých životných realít. Skutočnosť 
bude vždy menej dokonalá než ideál 
a rozčarovanie je aspoň do istej miery 
životným faktom. 
Tí, ktorí sa nevedia vzdať a zmieriť s 
rozdielom medzi ideálom a skutočnosťou- 
sú snílkovia- alebo sa snažia utiecť pred 
tvrdou realitou. Možností tohto „úniku 
zo skutočnosti“ je veľa. Vždy končia 
nešťastne pre človeka. Ježiš nás učí, ako 
sa vyrovnať so skutočnosťou biblickou 
vetou: „Vezmi svoj kríž a nasleduj ma“. 
Ide o nevyhnutný kríž v akejkoľvek 
podobe, ktorý sa nedá už inak riešiť, len 
ho vziať a ísť ďalej. A my, kresťania, v 
tom nie sme sami. Boh kráča s nami aj 
vtedy, keď to nie je v živote ľahké.

(Pokračovanie v budúcom čísle)

Andrej Fordinál
váš farár

Osobnosť alebo celebrita?
Dva pojmy toho istého významu, ale na Slovensku častokrát s rozdielnym 
obsahom, ktoré sú často spájané a často nepochopené a možno aj 
znehodnotené. O tzv. „celebritách“ písať nemusím,
stačí si pozrieť bulvárne časopisy.

V piatok 13.04.2018 sa takmer 50 členov 
ZO JDS Gbely zúčastnilo záhradkárskej 

výstavy v Trenčíne.

Správa a údržba ciest TTSK vykonala začiatkom 
apríla pravidelnú údržbu vodorovného

dopravného značenia.

JEDNOU 
VETOU
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JEDNOU 
VETOU

- Ako sa muzikálový herec dostane k 
tej či onej úlohe?
- Primárne cez konkurz. Aj ja som 
musel prejsť náročným konkurzom na 
Rockyho. V niektorých prípadoch záleží 
na tom, či s vami režisér alebo produkcia, 
ktorá pripravuje nový kus, má nejakú 
skúsenosť. A vtedy, na základe kvalitnej 
predchádzajúcej spolupráce, vás môžu 
osloviť priamo.

-Ostáva Ti čas na rodinu a priateľku?
Vždy je čas na osobu, ktorú ľúbite.

- Kde by Ťa mohli diváci vidieť v 
najbližších dňoch? 
- Teraz sa obnovuje opäť Mamma Mia, 

Peter Pecha ml. získal koncom marca cenu Thálie za hlavnú úlohu v muzikáli 
ROCKY. Rozhodli sme sa, že sa s ním o jeho práci, pocitoch a umeleckej 
budúcnosti porozprávame práve v tejto rubrike.

Na slovíčko s držiteľom ceny Thálie

- Peter, Tvoja hlavná úloha v muzikáli 
Rocky bola ocenená cenou Thálie. 
Aký máš pocit?
- Teraz už sú všetky emócie, eufórie 
a nadšenia fuč. Samozrejme, mám 
obrovskú radosť, že som od akademickej 
poroty Hereckej asociácie dostal toto 
ocenenie a veľmi si toho vážim. Ale vždy 
ma tie najintenzívnejšie pocity držia 
maximálne deň po. Ako sa hovorí: „Nič 
nie je staršie, ako včerajšie noviny.”

- Za všetkými úspechmi je naša snaha 
a úsilie. Vnímaš, že si pri trénovaní na 
seba prísny?
- Keď som prišiel na JAMU, tak som hneď 
pochopil, že nie som ani žiadny tanečník 
ani veľký herec. Vždy som sa prevažne 
venoval hudbe. A tam som si uvedomil, 
že keď chcem byť dobrý, musím 
makať ešte viac, ako všetci ostatní. 
Jednoducho... keď chcete predbehnúť 
všetkých okolo, musíte byť rýchlejší. A 
bez absolútnej precíznosti a prísnoti pri 
tréningu to nejde. Podľa môjho názoru, 
keď pre to urobím maximum, tak sa to 
niekde musí odzrkadliť. 

ďalej sú to muzikály v divadle Broadway 
(Angelika, Kleopatra, Muž se železnou 
maskou, Mýdlový Princ), na jar sme 
mali premiéru pop-rockového muzikálu 
Tick Tick Boom. A pokiaľ všetko pôjde, 
ako má, tak na jeseň by sme mali mať 
premiéru muzikálu Trhák a Doktor 
Ox. A vraciam sa naspäť aj k hudbe,  
pripravujeme s mojou kapelou v Prahe 
prvý koncert. Tak uvidíme...

- Koľko hodín denne si sa fyzicky 
pripravoval na úlohu Rockyho? 
- Mal som 7 tréningov týždenne, 5x fitko, 
2x 90minútovky boxu, a 5x týždenne 
30minút kardio. Ale z toho 2 dni som 
mal bez tréningu. Takže som trénoval 
pondelok až piatok, z toho dva dni 
dvojfázovo.

- Vraj chceš predať cenu Thálie, aby 
si z výťažku podporil niečo dobré, 
charitatívne?
- Áno, uvažujem o dražbe. Uvedomil 
som si, že to, že som cenu získal a stal 
sa laureátom, už mi nikto nevezme. A 
mať doma „trofej” vystavenú mi prišla 
škoda. Naopak som si povedal, že 
pokiaľ by sa vydražila a vyzbierala sa 
za ňu zaujímavá finančná čiastka, môže 
pomôcť tam, kde je to potrebné. 

- Aký najkurióznejší darček si dostal 
od fanúšičiek? 
- Podľa mňa taký najkurióznejší darček 
vlastne ani nebol pre mňa. Dostal som 
na javisko obrovskú tašku s kapsičkami, 
granulkami a rôznymi kostičkami pre 
nášho psíka. Je to od jednej fanúšičky, 
ktorá pracuje vo firme na výrobu psej 
výživy a doplnkov.  :)

- Ako často chodievaš do Gbelov? 
Si zástanca porekadla: Všade dobre, 
doma najlepšie?
- Do Gbelov sa dostanem tak raz za 
3-4 mesiace. Na Gbely mám krásne 
spomienky z detstva. Potom už som tu 
netrávil toľko času. Škola, povinnosti. Už 
viac ako 10 rokov bývam mimo rodné 
mestečko. Ale vždy sa sem veľmi rád 
vraciam, zaspomínam, poprechádzam 
sa. Gbely majú pre mňa stále veľmi 
špecifickú vôňu a atmosféru.

- Dobré základy Ti dala aj gbelská ZUŠ. 
Myslíš si, že vplyv prvého učiteľa je 
významný v živote žiaka?
- Dôležité je hlavne si uvedomiť, kedy 
vôbec do vášho života príde prvý učiteľ. 
U mňa to bolo až keď som mal okolo 
15 rokov. A samozrejme, vtedy už je 
to nielen odovzdávanie skúseností z 
profesie, ale aj zo života. 

- Koľko chceš mať detí a chcel by si, 
aby z nich boli umelci?
- Chcem mať toľko detí, koľko zvládnem 
a je mi asi jedno, či budú umelci alebo 
niečo iné. Chcem, aby boli v živote 
šťastné a robili hlavne to, čo robiť chcú.

- A čo máš rád na Záhorí?
Pokoj, tempo (ďaleko pomalšie), vôňu...

- Čo považuješ za úžasné, výnimočné 
v Tvojom živote?
- Všetko. 

Spevácky zbor Senior čaká najbližšie 
vystúpenie na Deň matiek

v Dome kultúry Gbely.

V nedeľu 20. mája 2018 o 8:30 hodine chrámový 
zbor Laetícia oslávi počas svätej omše

svoje 15-te jubileum.
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Veľkonočná výstava vín
Základná organizácia SZZ Gbely 
vinohrady v spolupráci s Mestom 
Gbely usporiadala Veľkonočnú 
výstavu vín.

     Na tejto výstave mali návštevníci 
možnosť ochutnať 491 vzoriek vín, z toho 
295 vzoriek bieleho vína, 167 vzoriek 
červeného vína  a 29 vzoriek Rosé.

Tie na degustácii hodnotilo 40 
degustátorov pod odborným dohľadom 
pána Štefana Beňu.

 Ďalšími pretekmi boli 
Medzinárodné majstrovstvá Slovenskej 
republiky.
Seriál pretekov niesol označenie MX 
OPEN Slovakia 2018. Pozornosť 
divákov bola sústredená určite na jazdy 
v triede MX OPEN a v zmiešanej triede 
MX 125, MX2, MX2 junior  Ďalej tam boli 
jazdy triedy MX 4 a MX4 +. V tejto triede 
štartovali jazdci vo vekových kategóriách 
do 50 rokov a nad 50 rokov.
 V organizovaní jednotlivých 
podujatí i tento rok pokračoval 
podporovateľ ESX MEDIA s r. o. 
Jeho pôsobenie je sústredené najmä 
na medializáciu týchto pretekov v 
celoslovenskom meradle a ďalej je to celý 
rad aktivít počas jednotlivých športových 
podujatí. Umožní divákom pozrieť 
si zákulisie jednotlivých pretekárov, 
rozhovory s jazdcami, ich trénermi a 
manažérmi. V neposlednom rade ide i 
o sprístupnenie paddoku divákom pre 
priamy kontakt s pretekármi formou 
autogramiády.
   Ďalšou atrakciou pre divákov boli 
štarty každej finálovej jazdy. Odmena 
za holeshot, teda za najvydarenejší 
štart v každej finálovej jazde triedy MX 
OPEN a zmiešanej triedy MX junior 125, 
MX2 a MX2 junior od podporovateľa. 
Prvý jazdec v prvej zákrute získa 
FOX HOLESHOT vo forme finančnej 
prémie a body Holeshot seriálu. Na 
najúspešnejšieho pretekára v štartoch 

po posledných pretekoch bude čakať 
hodnotná cena. Najväčšou novinkou MX 
OPEN Slovakia 2018 bola prítomnosť 
športovej televízie DIGI SPORT 1.

„Mesto Gbely zabezpečilo pozemky 
pre vybudovanie trate, ktorá vďaka 
nadšencom z motokrosového klubu 
Gbely na čele s jej predsedom Petrom 
Kovárikom, sa dnes radí medzi 
najkvalitnejšie trate na Slovensku, 
spĺňajúc náročné európske parametre“, 
povedal primátor mesta, Ing. Jozef 
Hazlinger.
„Keď sme pred niekoľkými rokmi spustili 
v rekreačnej lokalite Adamovské jazerá 
plavby loďou po Morave, veril som, že v 
Gbeloch bude čoskoro či už pre občanov 
Gbelov, Slovenska, alebo zahraničia, 
ďalšie veľké lákadlo.
Dnes, i vďaka motokrosu, sa z mestečka 
Gbely stáva centrum športového diania. 
Držím palce všetkým zúčastneným 
športovcom na pretekoch a ďakujem 
organizačnému tímu za skvelú prácu 
pred a počas majstrovstiev SR“, dodal.

Slovo sme dali aj predsedovi 
motokrosového klubu Gbely, pánovi 
Petrovi Kovárikovi::
„Už  po roku činnosti sme sa rozhodli 
usporiadať prvé regionálne preteky, 
ktoré sa stretli s dobrým ohlasom.
Po piatich rokoch sme mali možnosť 
posunúť sa zasa o pár krokov ďalej a tak 

Majstrovstvá Slovenska v motokrose

sme sa rozhodli našu trať prestaviť. K 
tomu sme si prizvali svetovo uznávanú 
špičku v stavaní motokrosových tratí 
na svete, Grega Atkinsa z Nového 
Zélandu, a trať európských parametrov 
je na svete. Koncom roka 2016 sme 
boli oslovení slovenskou motocyklovou 
federáciou, či by sme neusporiadali 
medzinárodné preteky. No a o čom nikto 
z nás ani pred šiestimi rokmi nesníval sa  
stalo skutočnosťou“.

 Organizátori Medzinárodných 
majstrovstiev Slovenskej republiky 
úprimne ďakujú všetkým organizáciam, 
firmám, podnikateľom a sponzorom, 
ktorí sa finančnou, materiálnou alebo 
inou formou podieľali na zabezpečení a 
úspešnom priebehu tohto podujatia.

Šampión bielych vín:
Ruland. biele 2017, J.Hasil, Tvrdonice
Šampión červených vín:
Portugal 2017, Z.Košťál, Týnec
Šampión starých bielych vín:
Devín 2013, ing. V.Greč, Radošovce
Šampión starých červených vín:
Neronet 2016, S.Létal, Tvrdonice
Cena primátora mesta za najlepšie 
hodnotené víno z Gbelov:
Rosé Syrah,2017, Psár Vladimír, Gbely. 

Výstavný výbor ďakuje vystavovateľom 
za poskytnutie vzoriek, tiež sponzorom i 
Mestu Gbely za spoluprácu.

Vladimír Psár

Tohtoročnú motokrosovú sezónu odštartovali preteky pod názvom 
METEORIT CUP, ktoré sa konali v piatok 30. marca 2018 a v ktorej súťažilo
za Gbely päť pretekárov: Ján Krištofík, Peter Kovárik, Vladimír Vanek, 
Alexander Vlk a Marek Bolebruch.

Ing. Dana Vaňková odovzdáva cenu 
primátora mesta Vladimírovi Psárovi

Na medzinárodných majstrovstvách 
Slovenskej republiky v Motokrose bolo 

približne 2000 divákov.

Tajnička z minulého čísla znie:
Pozývame Vás na Veľkonočnú výstavu vín.
Výherkyňou knihy sa stala Oľga Petránková.



Gbelan6

JEDNOU 
VETOU

Až 27 žiakov našej základnej školy sa 
zaradilo medzi 20 % najúspešnejších 

žiakov SR v súťaži Matematický klokan.

Adriana Sojáková postúpila s projektom Raticová 
zver v katastri mesta Gbely do celoslovenského kola 

Biologickej olympiády.

 V piatok 6. apríla sa v 
Poľovníckej reštaurácií konalo druhé 
stretnutie učiteľov - seniorov, ktorí učili v 
gbelskej základnej škole.
Prišli tí, ktorým to zdravie a okolnosti 
dovolili. A ktorí sa stretnúť chceli. 
Na jednom zo stolov horela sviečka, vo 
váze zlatom žiarila symbolická kytička 
narcisov. Ako vrúcna spomienka na tých, 
ktorí nás na ceste do večnosti predbehli. 
Poslednou v učiteľskom zozname je 
Mária Brídová, skvelý človek a skvelá 
učiteľka. Ďakujeme jej za všetko, čo 
urobila pre ľudí okolo seba. Mladých aj 
starých. Nikdy na to nezabudneme. 
Všetci sme a budeme učiteľmi, aj keď 
už za katedrami nestojíme. Pretože 
učiteľstvo je doživotná profesia. Nedá 
sa vyzliecť ako uniforma, učiteľ nikdy 
nemôže  odísť do civilu. 
Dnešná doba je zvláštna. V učebniciach 

Buďme vďační za problémy, ktoré nemáme
dejepisu čítame veci, ktoré si pamätáme 
z novín. A pamätáme si, že to bolo 
trochu inak. Vieme, že správne je 
správne, aj keď sú všetci proti  a zlé je 
zlé, aj keď sú všetci za. Uveriteľné veci 
si dokáže predstaviť každý z nás, ale 
neuveriteľné? Tie sa nám musia občas 
stať. Pravda sa nedá určiť hlasovaním. 
Láska sa nestratí. Je v nás.
V živote každého človeka sú tri etapy: 
mladosť, stredný vek a vyzeráte dobre. 
Netreba sa báť ani jednej z nich - aj tak z 
každej vyrastieme. A keď posledná etapa 
klope na dvere, zásadne jej neotvárajme 
dvere. Aj keď starnutie je jediný spôsob, 
ako sa dožiť vysokého veku.
Čo si želať do budúcnosti?
Tešme sa zo života, užívajme si ho 
naplno, aj keď  máme striebro vo vlasoch, 
zlato v zuboch, olovo v nohách... veď sme 
ľudia zo zlata... so železnými nervami 

a povahou z ocele. Seďme na prahu a 
obdivujme výhľad bez ohľadu na burinu 
rastúcu v záhrade. Nič neodkladajme, 
nedržme sa bokom, nevyhýbajme sa 
ničomu, čo prináša smiech a radosť 
do našich životov. Buďme vďační za 
problémy, ktoré nemáme.  Nemusíme 
veriť na zázraky, stačí, keď sa budeme 
na ne spoliehať. Vychutnávajme si 
bonusové momenty života. Pretože 
život je premiéra, repríza už nebude. 
Zajtrajšok začína už dnes. Hovorí sa tiež, 
že čas je aj najlepší lekár...ale zároveň 
veľmi mizerný vizážista.
Krásni, štíhli a príťažliví sme už boli. 
Teraz buďme zdraví, šťastní a spokojní. 
Želajme si  krásne dni, plné šťastia, 
pohody. Aby to čierne, čo nám klope na 
dvere, nebola naša ružová budúcnosť.
O rok nech nikto z nás nechýba!

Kolektív učiteľov -dôchodcov

 Našu školu a zároveň Trnavský 
kraj v kategórii C reprezentovala Adriana 
Sojáková z 9.B, víťazka krajského kola. 
Súťaž bola veľmi náročná, veď sa 
tam zišli najlepší slovenčinári, žiaci a 
študenti, z celého Slovenska.
V prvý deň súťaže žiaci písali vedomostný 
test a transformáciu textu na iný slohový 
útvar. Na odbúranie stresu a napätia 
organizátori zabezpečili večer besedu so 
známym slovenským hercom Michalom 
Kubovčíkom (na fotografii). Na druhý deň 
museli súťažiaci predniesť ústny prejav 

na zadanú tému. Potom už všetci s 
napätím očakávali vyhodnotenie súťaže 
i ohlásenú pani ministerku školstva, 
ktorá sa napokon pre zaneprázdnenosť 
nedostavila. Súťaž bola veľmi vyrovnaná. 
O tom svedčí i to, že viacerí súťažiaci 
získali rovnaký počet bodov. Adrianka sa 
stala úspešnou riešiteľkou súťaže, čo sa 
nie všetkým súťažiacim podarilo. 
Blahoželáme a ďakujeme za vzornú 
reprezentáciu školy i celého Trnavského 
kraja.

PaedDr. Emília Siráňová

Úspešná riešiteľka olympiády
V dňoch 5. a 6. apríla 2018 sa konal v Bratislave 10. ročník celoslovenského 
kola Olympiády zo slovenského jazyka.

 Ovládanie aspoň jedného 
cudzieho jazyka patrí v dnešnej dobe 
do základnej výbavy každého človeka, 
ktorý si chce nájsť dobrú prácu, 
cestovať svetom či mať rozhľad. Aby 
sme našim žiakom sprostredkovali čo 
najviac vedomostí z tohto odvetvia, 
rozhodli sme sa opäť zavolať do našej 
školy lektorov angličtiny. Druhý aprílový 
týždeň teda mali žiaci našej základnej 
školy spestrený tradičnou návštevou 
lektorov, ktorých materinským jazykom 
je spomínaný anglický jazyk. Tentoraz k 

nám zavítali traja lektori z dvoch anglicky 
hovoriacich krajín, a to Julian a Michael 
zo Spojených štátov amerických a 
Jónatas z Juhoafrickej republiky.
 Po prekonaní počiatočnej 
nervozity s nimi žiaci druhého stupňa 
nadšene komunikovali a rozprávali sa 
o rôznych témach. Deti naplno využili 
základné frázy, ktoré vedeli, na to, aby 
sa dozvedeli niečo o svojich dočasných 
učiteľoch, napríklad ako sa volajú, odkiaľ 
pochádzajú, kde v súčasnosti žijú, čo 
majú radi a iné zaujímavosti. Okrem 

„Spíkujme“ alebo English week
sprievodných gramatických javov lektori 
naučili žiakov ako sa môžu spýtať na 
smer, keď sa v cudzine stratia. Ďalej 
sa učili, ako si môžu objednať jedlo v 
reštaurácii či nakupovať v obchode. So 
staršími žiakmi diskutovali aj o životnom 
prostredí. 
 Veríme, že aj tento školský 
rok hodiny s lektormi prispeli k rozvoju 
vedomostí a schopností našich žiakov, 
že si deti výučbu užili a tešia sa na ďalšie 
podobné zážitky.

vyučujúce ANJ, ZŠ s MŠ Gbely
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Zápis detí do materskej školy sa blíži
 Pri zápise rodič (zákonný 
zástupca) dieťaťa predloží žiadosť 
o prijatie dieťaťa do materskej školy, 
potvrdenie o zdravotnom stave dieťaťa 
od všeobecného lekára pre deti a dorast 
- je súčasťou žiadosti - a  k nahliadnutiu 
rodný list dieťaťa. Ak ide o dieťa so 
špeciálnymi výchovno-vzdelávacími 
potrebami, zákonný zástupca predloží 
aj vyjadrenie príslušného zariadenia 
výchovného poradenstva a prevencie.
Formulár žiadosti je zverejnený na 
webovom sídle: www.zsgbely.sk   v 
odkaze Materská škola – Pre rodičov 
- Zápis do MŠ, alebo si ho môžete 
vyzdvihnúť v kancelárii Materskej školy 
Záhumenice 663 Gbely  dňa  25. 4. 2018 
od  15.00 – do 16.00 hodiny.
Podmienky prijímania detí na 
predprimárne vzdelávanie sú zverejnené 
na budove materskej školy a na webovom 
sídle školy v odkaze: Pre rodičov - Zápis 
do MŠ

Žiaci na Ceste životom
Výchovný koncert pre našich žiakov

 Vo štvrtok 5. apríla sa žiaci 
našej školy zúčastnili koncertu pod 
názvom CESTA ŽIVOTOM. Umelecká 
agentúra Amos žiakom II. stupňa 
pripravila hudobno- vzdelávací program, 
ktorý je zameraný na viaceré aspekty, 
ktoré formujú mladú osobnosť, názory 

a zdravú životosprávu. Program sa 
dotýka tém, ako napr. význam a 
dôležitosť štúdia, výber školy, rozvoj 
schopností, zdravý životný štýl, šport, 
zdravá výživa, ale aj úcta k učiteľom 
a starším ľuďom, slušné správanie 
a dôležitosť priateľských vzťahov. 
Súčasťou programu bola aj hudobná 
zložka, v ktorej hrajú dvaja hudobníci 

piesne našich a zahraničných spevákov 
naživo. Pomocou primeraných otázok 
boli deti vťahované do deja programu 
a za správne odpovede odmeňované. 
Piesňami a video-projekciou žiakom 
ukázali jednotlivé obdobia ľudského 
života a ich  význam. Základnou filozofiou 
bolo žiakov upozorniť na zdravý životný 
štýl, hodnotu lásky a úprimných vzťahov, 
čo by nás malo sprevádzať celým 
životom.  

Mgr. Marta Veselá

Budúci prváci si vyskúšali školské lavice
 V utorok 10.apríla 2018 sa 
v našej základnej škole konal zápis 
do 1.ročníka. Budúci prváci, trochu 
nesmelí, držiac sa rúk svojich rodičov, 
opatrne vchádzali dovnútra. Aby sa tej 
veľkej školy nebáli, hneď pri vchode ich 
privítali rozprávkové postavy. Boli to naši 
deviataci, ktorí ich odviedli k prváckym 
triedam, kde na nich už netrpezlivo čakali 
pani učiteľky z 1.stupňa. A tam pomocou 
rozprávkových úloh o Popoluške, 
Šípkovej Ruženke, troch prasiatkach, 
Pinochiovi či Janíčkovi a Marienke 
dokázali, že si dokážu hravo poradiť s 
farbami, číslami aj geometrickými tvarmi. 
Niektorí odvážnejší zarecitovali básničku 
či zaspievali pesničku.
 Za svoju snahu dostali malé 

darčeky, ktoré pre nich pripravili deti z 
ŠKD spolu s pani vychovávateľkami a 
mohli sa vyfotografovať na pamiatku. Pre 
rodičov, ktorí potrebovali poradiť, bola 
po celý čas k dispozícii psychologička z 
Centra pedagogicko - psychologického  
poradenstva  a prevencie Holíč, ktorá im 
odpovedala na všetky otázky týkajúce 
sa školskej zrelosti, či odkladu školskej 
dochádzky. Kto mal záujem, mohol si v 
sprievode Snehulienky, šaša či ježibaby 
prezrieť priestory našej školy.
 Budúcim prvákom prajeme veľa 
úspechov na novej ceste za poznaním. 
Pretože, ako povedal Dalajláma: „Prvým 
krokom na ceste ku šťastiu je učenie 
sa.“

Mgr. Petra Horinková

Laura Morávková, Tomáš Gutschnitz a 
Tamara Ambrová boli úspešnými riešiteľmi 
v krajskom kole Geografickej olympiády.

Ďalší ročník športovej súťaže
Záhorácka olympiáda sa uskutoční vo štvrtok

17. mája 2018 na ľahkoatletickom ihrisku.



JEDNOU VETOU V OBRAZOCH
Skupina Sanchez Amsterdam na turné Súťaž detských a mládežnických HS - Žarnovické pódium 

Návšteva primátora mesta Gbely v oboch zariadeniach DPS English week v ZŠ s MŠ Gbely

Oblastná výstava vín - Gbely 2018 Extravagantný deň v ZŠ s MŠ Gbely

Výsadba novej škôlky za „Hydinárňami“ Z tvorby detí z materskej školy



DETSKÝ KARNEVAL
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Kelti v našej knižnici
 Na jeseň sme sa snažili priblížiť 
predmet dejepis  zaujímavou formou, 
kedy sa žiaci netradičným spôsobom 
dozvedeli o dobe kamennej. Ani na jar 
sme  nezaháľali a v tomto duchu  sme 
pokračovali v rámci Mesiaca kníh so 
sériou „Strašidelná história a Kelti“.  Žiaci 
museli zostaviť jedálniček Keltov, potrápili 
sa s ich pôvodným pomenovaním, 
prekvapilo ich, že klopanie na drevo, 

bozkávanie pod imelom, hádzanie mince 
do studne má keltský pôvod. Pri čítaní 
úryvkov sa naši šiestaci dozvedeli o tom, 
prečo sú Kelti hrdlorezi, či obľubovali 
odev alebo nie, akým spôsobom sa 
vedeli v tej dobe ženy skrášľovať, že 
naozaj používali mejkap, dokonca nás 
prekvapil ich zvláštny spôsob hygieny. 
Priblížili sme žiakom keltské detstvo 
a nakoniec sme sa naučili ich zvláštne 

pomenovanie svetových strán. Vedeli 
ste, že sever nazývali čiernou farbou? 
Kto by sa chcel dozvedieť oveľa viac, 
stačí zájsť do našej školskej a mestskej 
knižnice. Publikácia čaká na všetkých 
milovníkov histórie, pretože: „História je 
svedkom doby, dňom pravdy, životom 
pamiatky, majstrom života a hlásateľom 
uplynulých čias.“

Mgr. Mária Jureňová

Mesiac knihy sa pre nás neskončil
 Úvodom by sme sa veľmi 
radi poďakovali pani Londarevovej, 
ktorá nás potešila svojou návštevou 
a ešte viac svojou vlastnou tvorbou. 
Po návšteve pani prednostky, ktorá 
mimochodom sľúbila, že nám príde ešte 
dočítať príbeh AŠATAN,  sme sa vrhli na 
akcie so školskou družinou, kde sa deti 
venovali jazykolamom, zoznamovaniu 
sa s knižnicou, rébusom a hlavne 
logickým aktivitám. Ďakujeme veľmi 
pekne ochotným pani vychovávateľkám  
z družiny, že si pripravili super program 
pre deti u nás v knižnici.
Koncom marca sme zorganizovali 
PASOVANIE PRVÁKOV do Cechu 
knihovníckeho . Prváci  s vážnosťou 
počúvali Čitateľské desatoro, ktoré 
nám prečítala naša krásna víla. Svoj 
sľub spečatili svojím podpisom a boli 

pasovaní knihovníckym kráľom a 
mečom za riadnych čitateľov. Prijali 
prvé čitateľské preukazy s malou 
hračkou a sladkosťou.  Verím, že táto 
tradícia sa udrží a bude sa každý rok 
len zdokonaľovať a detičky budú mať 
super pamiatku na zápis do knižnice. 
Hneď prvú prestávku po pasovaní prišlo 
do knižnice asi 20 prváčikov a chceli si 
požičať svoju prvú knihu. Dúfame, že do 
knižnice budú chodiť často a vypestujú 
si lásku ku knihám.
V mesiaci apríl sme si naplánovali 
akciu na tému z vlastivedy – Kto to bol 
Svätopluk ?Povesť o troch prútoch kráľa 
Svätopluka I. Tretiaci sa učia základné 
informácie o histórii Slovenska a preto ma 
to motivovalo naplánovať akciu i na túto 
tému. Prečítali sme si základné informácie 
o Svätoplukovi – najvýznamnejšom 

kráľovi Veľkomoravskej ríše a zároveň 
sme si pripomenuli najznámejšie 
osobnosti našej histórie. Žiaci vedeli veľa 
o hradoch, zámkoch, o M.R.Štefánikovi, 
ale i o Márii Terézii a iných významných 
osobnostiach Slovenska. 
V mesiaci máj a jún máme naplánovaných 
veľa akcií. Dúfame, že sa detičkám u nás 
páči a budú nás v knižnici navštevovať  
čo najviac.
Veľmi radi by sme privítali i mládež a 
dospelých, ktorí by radi trávili svoj voľný 
čas s knihou. Novinky našej knižnice sú 
zverejňované na webovej stránke či na 
sociálnej sieti. 
Motto mesiaca apríla je:
“Knihu robí dobrou jej dobrý čitateľ.”

Ivana Niessen
vedúca knižnice

Deň narcisov v Gbeloch
 Deň narcisov je jedinečná 
verejno-prospešná zbierka Ligy proti 
rakovine a v roku 2018 sa konal už jej 
22. ročník. Ulice miest a obcí v piatok 
13. apríla zaplnili dobrovoľníci a žlté 
narcisy. Každý, kto si narcis pripol na 
svoj odev, vyjadril týmto gestom podporu 

a spolupatričnosť s tými, ktorí bojujú 
s rakovinou.V deň konania sa zbierky 
11 mladých dobrovoľníkov, študentov 
stredných škôl, vyrazilo do ulíc nášho 
mesta s poslaním vyzbierať tohtoročný 
príspevok. Vďaka štedrosti občanov a ich 
ochote pomáhať dobrej veci sa tento rok 

vyzbieralo 905,34 €. Celá čiastka bola 
prevedená na konto Ligy proti rakovine. 
Každému, kto podal v tento deň pomocnú 
ruku či už vo forme aktívneho zapojenia 
sa do organizovania a realizácie zbierky 
alebo vhodením peňazí do pokladničiek 
patrí poďakovanie.
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 V koncertnej sále ZUŠ Ladislava 
Stančeka v Prievidzi  sa vo štvrtok 
22. marca 2018 už po tretíkrát zišli na 
bubeníckej súťaži žiaci zo základných 
umeleckých škôl z celého Slovenska. 
Súťaže sa zúčastnilo v štyroch vekových 
kategóriách 48 žiakov zo šestnástich 
ZUŠ. Našu ZUŠ reprezentovali Libor 
Bolebruch v hre na malý bubon + biciu 
súpravu a Tomáš Murín v hre na malý 
bubon + biciu súpravu a v hre na xylofón 
s korepetíciou Mgr. art. Lenky Uhrincovej. 
Libor Bolebruch s úspechom priviezol 2. 
miesto v zlatom pásme. Tomáš Murín 
získal tiež s úspechom bronzové pásmo 
za biciu súpravu a strieborné pásmo za 
hru na xylofón. Blahoželáme!

 Prvýkrát v histórii sa tanečná 
skupina ENDY zúčastnila kvalifikácie na 
Majstrovstvá Slovenska vo výrazových 
tancoch, kde sa snažila vybojovať 
umiestnenia a hlavne body na postup 
na Majstrovstvá Slovenska. Na súťaži v 
Bratislave sa predstavilo 238 choreografií 
a Enďáci obstáli perfektne:  
1.miesto - Duo Sárka-Sandra
1.miesto - Zabudnutá platňa
1.miesto - Rande na slepo
1.miesto - Alica je späť...  
1.miesto - Už dosť!  
2.miesto - Disco are you ready?  
1.miesto - Vystúp z davu  
  
Teraz už budeme len netrpezlivo čakať 
na výsledky kvalifikácie (Košice, Levice, 
Bratislava) a dúfať, že sme získali 
dostatočný počet bodov na postup na 
Majstrovstvá Slovenska v Leviciach.  
  
Choreograf: Lukáš Jureňa

Prvý krát v histórii!!!

 Na štvrtok, 12. apríla 2018, sme 
dostali pozvanie zúčastniť sa otvorenia 
výstavy v Prírodných liečebných 
kúpeľoch v Smrdákoch. Vernisáž 
obrazov sa konala v hoteli Mier v areáli 
kúpeľov, kde vystavovali umelci z 
Klubu výtvarníkov Genesis, a mali sme 
možnosť vidieť mnohé umelecké diela 
- obrazy, fotografie, ale aj keramiku a 
čipky vytvárané paličkovou metódou. 
V kultúrnom programe vystúpil spevácky 
zbor Mužáci z Mikulčíc a naše malé 
speváčky Natália Bolebruchová, Adéla 
Hanzalíková z triedy pani riaditeľky 
Bc. Magdalény Rafaelisovej DiS. art. a 
Laura Morávková z triedy Bc. Veroniky 
Bolerácovej DiS. art. Dievčatá podobne 
ako Mužáci vystúpili v krojoch a zaspievali 
ľudové piesne zo Záhoráckého regiónu.  

Z vernisáže
Dňa 5.4.2018 sa uskutočnila 
v Žarnovici súťaž detských a 
mládežnických hudobných skupín 
zo základných umeleckých škôl pod 
názvomŽarnovické pódium 2018.

 Súťaž sa delila na dve vekové 
kategórie, hudobné skupiny do 15 rokov 
a nad 15 rokov. V mladšej kategórii 
sa zúčastnili aj naše kapely zo ZUŠ 
Gbely, novozaložená kapela Sawage 
a Alarms. Kapela Sawage sa síce 
medzi top 3 kapely nedostali, ale s ich 
vekovým priemerom11 rokov, výborným 
hudobným a speváckym výkonom 
reprezentovali sami seba a celú našu 
ZUŠku na jednotku. Kapela funguje pod 
vedením Libora Půčka, zloženie kapely 
je Tomáš Murin, Matej Ambra, Natália 

Žarnovické pódium 2018
Bolebruchová, Karolína Čierňavová a 
Viktória Valachovičová.

Druhá naša kapela Alarms, pod vedením 
Branislava Kocáka síce hráva už pár 
rokov, ale v zložení Tamara Ambrová, 
Peter Rafaelis, Lukáš Bača, Denis 
Hazlinger a Damián Šrom fungujú rok. 
Kapela si domov odniesla nadherné 
1.miesto a veľkú pochvalu od poroty za 
výborný výkon. Predsedom poroty bol 
slovenský spevák Tomáš “BuranoWski“ 
Buranovský, ktorého singel “LÚČ“ je v 
éteri každého rádia.

Gratulujeme našim deťom a ďakujeme 
za výbornú reprezentáciu ZUŠ Gbely.

Fotografia na stredovej dvojstrane

Borákova Prievidza
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Jarný pohár

 Prvé kolo jarnej časti sa začalo 
pre Gbelanov 10.3 v Horovciach. O 10 
hodine nastúpili starší žiaci, ktorých však 
bolo len 8 hráčov a brankár. Pomôcť 
im prišli dvaja hráči z mladších žiakov. 
Starším žiakom sa nedarilo a prehrali 
0:6. Mladší žiaci nastúpili o 12 hodine. 
Prvý polčas sa hral takmer výlučne pred 
bránou Horoviec. Prvýkrát sa Gbelania 
tešili z gólu v 12 minúte (Nemec V.) a už 
o 5 minút (Vanek D.) rozvlnili opäť sieť 
v bráne Horoviec. Pred polčasom sa 
však zranil Vanek D. a Gbely dohrávali 
v deviatich. Ani to však nevadilo, aby sa 
skóre znova nemenilo v prospech hostí 

V Horovciach polovičný úspech

 Mladší aj starší žiaci vyrazili v 
piatok 23.4 na zápas do Moravan. Najprv 
hrali starší žiaci, ktorým sa nedarilo. 
V prvom polčase ešte odolávali, no v 
druhom už prepadli a zápas sa skončil 
vysokou prehrou 0:8.
Ani mladší žiaci nezačali najlepšie a už 
v 4 minúte inkasovali. Do polčasu sa 
Gbelanom podarilo vyrovnať a v druhej 
polovici sa začínalo za stavu 1:1.

Piatkové popoludnie v Moravanoch

 V Brne sa každoročne pred 
začiatkom jarnej sezóny koná veľký 
turnaj, ktorý je predprípravou pre túto 
sezónu. Hoci naši mladší žiaci už jarnú 
časť začali, nedali si tento pohár ujsť, a 
tak 25.3. vyrazili do Brna. Privítalo ich 
zamračené, studené,  veterné počasie a 
27 mužstiev z Čiech i Slovenska. Tímy 
boli rozdelené do siedmich skupín po 
štyroch. V skupine sa hralo systémom 
každý s každým 15 minút. V skupine 
sa stretli najprv s mužstvom Slatina/
Slovan. Súpera tlačili, mali viac z hry a 
zaslúžene vyhrali 2:0 (Ravas T., Lukáč 
M.). Počas zápasu s Pozořicami začal 
fúkať nepríjemný vietor a tak museli 
hráči bojovať nielen so súperom, ale aj s 
chladom. I tento boj vyhrali 2:0 (Nemec 
V., Valla O.). Posledný zápas v skupine 
bol proti dievčatám z Lokomotivy Brno. 
Bol to boj medzi ich brankárkou a 
našimi hráčmi. Brankárka vychytala 
veľké množstvo „tutoviek“, no nakoniec 
ju pokoril Ravas T. Týmto víťazstvom 
si Gbelania zabezpečili aj celkové 
víťazstvo v skupine a postup medzi 

osem najlepších. Opäť sa vytvorili dve 
skupiny. V ďalších bojoch sa chlapci 
stretli s Rousínovom, ktorý porazili dobre 
umiestnenou strelou Nemca V. Gbelania 
nezaváhali ani s Předměřicema a zvíťazili 
2:0 (Valo A., Ravas T.). V poslednom 
zápase skupiny sa malo rozhodnúť, 
kto pôjde do bojov o prvé a kto o tretie 
miesto. Proti Kohoutoviciam inkasovali 
na začiatku. Hral sa vyrovnaný futbal a 

o loptu sa bojovalo najmä v strednom 
pásme. Gbelanom sa nepodarilo 
vyrovnať a tak ich jediná prehra 0:1 
poslala do bojov o tretie miesto. V tomto 
zápase sa stretli s mužstvom, ktoré už 
raz porazili – Slatina/Slovan. Nezaváhali 
ani teraz a vyhrali 3:1 (Valla O., Ravas 
A., Lukáč M.). Obsadili tak v konkurencii 
28 mužstiev veľmi dobré tretie miesto a 
celkovo inkasovali len dvakrát.

(Pálka P. v 29 minúte) a prvý polčas sa 
skončil 3:0 pre Gbely. Počas prestávky 
sa z brankára Butaša A. stal hráč, a tak 
na druhú časť hry už nastúpili Gbelania 
opäť v desiatich s brankárom Abou 
Elyazidom A. Po prestávke sa hralo dlho 
bez zmeny stavu. Skóre sa menilo až v 
44 minúte (Nemec V.), kedy Gbelania už 
štvrtýkrát prekonali domáceho brankára. 
Horovčania v 48 minúte z rohového 
kopu zaznamenali jediný presný zásah. 
Gbelania ešte pridali dva góly (52 minúta 
Pálka P., 55 minúta z penalty Butaš A.) a 
zaslúžene vyhrali 6:1.

Mgr. Eva Volková

Hral sa veľmi vyrovnaný a kvalitný 
futbal. Hra sa prenášala z jednej strany 
na druhú. Hosťom sa podarilo počas 
dvanástich minút vsietiť tri góly. Domáci 
dokázali už len skorigovať na konečných 
4:2. Gbelania podali veľmi dobrý výkon, 
nakoľko domáci proti nim postavili 
mužstvo, ktoré hrá druhú ligu.
Strelci: Ravas T. (3x), Nemec V. (1x)

Mgr. Eva Volková

JEDNOU 
VETOU

ZO JDS bude pre svojich členov pripravovať 
v letných mesiacoch kúpanie, opekačky

či športové hry.

Členky Výboru ZO JDS v mesiacoch apríl a máj 
navštevujú svojich členov v DPS a starších - chorých s 

malými darčekmi priamo v domácnostiach.

Starší žiaci s prvou výhrou 
v jarnej časti

Do Gbelov zavítali hráči Crystal 
Lednické Rovne. Najprv sa stretli s 
mladšími žiakmi. Gbelania nezaváhali 
a vyhrali 4:0 (Petránek A., Pálka P., 
Ravas A., Abou Elyazid M.). Po nich 
nastúpili starší žiaci. Podali veľmi 
pekný a bojovný výkon. Zaslúžene 
vyhrali 2:0 (Malík S. 2x).  

Mgr. Eva Volková

Mladší žiaci rozstrieľali 
Kanianku

Starším žiakom sa s Kaniankou 
nedarilo. Prvý polčas prehrali 0:3. V 
druhom polčase súper pridal ešte tri 
presné zásahy a Gbelania dokázali 
na konci len skorigovať na 1:6 (Malík 
S.). Mladší žiaci nepustili súpera na 
svoju polovicu, a tak sa hralo len pred 
bránou Kanianky. Do polčasu vsietili 
sedem gólov a po zmene strán pridali 
ešte ďalších päť presných zásahov. 
Gbelania rozstrieľali Kanianku 12:0 
(Ravas T. 5x, Nemec V. 3x, Horný R., 
Vépy M., Lukáč M., Petránek A.).

Mgr. Eva Volková
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 Tak, ako minulú sezónu 
hrali naftári v jednotlivých súťažiach 
o prvenstvo, tak tohtoročná sezóna 
nabrala úplne opačný rozmer. V 2. 
lige to bola šachová škola života a 
takpovediac zaplatená nováčikovská 
daň. V rámci 3. ligy možno skonštatovať 
rozpačité výkony s prímesou zbytočných 

chýb. Dianie 4. ligy sa dalo označiť 
ako nevydarený začiatok s dobrým 
priebehom a zlým koncom. Súťaž 5. ligy 
patrila najmä mladým talentom, ktorí si 
od predchádzajúcej sezóny polepšili a 
opäť nabrali ďalšie skúsenosti. Máme 
teda za sebou ďalší ročník šachovej 
sezóny 2017/2018.

ŠTATISTIKY JEDNOTLIVCOV
MENO:           výhry / remízy / prehry 
01 J.Smoleň 1 0 0
02 M.Castiglione 1 1 0
03 J.Straka 3 4 0 
04 J.Matejovič 1 2 1
05 T.Danada 4 5 2
06 J.Šošovička 5 2 2
07 G.Pribila 3 10 1
08 P.Trávniček 2 4 3
09 M.Pribila 0 1 1
10 V.Šebo 1 0 1
11 S.Nadzamová 0 1 1
12 R.Ambros 1 3 3
13 O.Danada 17 1 0
14 P.Brunovský 1 8 9 
15 B.Kocák 2 4 2
16 I.Kubiš 7 4 5
17 T.Valla 3 6 3
18 M.Bilovský 4 1 0
19 F.Zajíček 4 8 9
20 M.Jozefovič 0 0 1
21 Z.Takacs 3 4 2
22 P.Kastler 7 4 6
23 T.Kanka 5 8 6
24 Ľ.Papánek 2 3 7
25 J.Mráz 7 1 2
26 M.Ralbovský 2 0 7
27 R.Hyža 1 3 4
38 D.Ralbovský 4 0 3
29 M.Lanža 4 0 3
30 O.Vyrúbal 0 0 4

ŠTATISTIKA DRUŽSTIEV
ŠK N.Gbely „A“ 4 1 6
ŠK N.Gbely „B“ 2 3 6
ŠK N.Gbely „C“ 5 1 5
ŠK N.Gbely „D“ 0 4 4

Nie každý rok sú hody v kráľovskom športe

RNDr. Peter Brunovský PhD.

Spoločenská kronika
NARODILI SA:

Denis Forman, Zoja Péčiová
Marco Ševčovič, Hana Víšková
Adam Mišák a Sára Kocanová

OPUSTILI NÁS:
Ján Holič (47 rokov)

František Ralbovský (73 rokov)
Hedviga Kocáková (73 rokov)

MANŽELSTVÁ:
Ing. Ondrej Chocholáček
– Ing. Eva Rozborilová

Aleš Horinka – Monika Čermáková
JUBILANTI - APRÍL 2018:

Janka Jurková, Jarmila Ružičková
Anastázia Válková, Mária Wildmannová

Jarmila Brunovská, František Čarský
František Matula, Agneša Danielová

Ľudmila Macánková, Božena Drgošová
Anna Švrčková, Mária Brunovská

Zelenajúce sa záhrady a stále vyššie 
teploty sú už tradičnou predzvesťou 
začiatku tenisovej sezóny. 

Je na čase vytiahnuť tenisové rakety, obuť 
tenisky a zahájiťuž 18. ročník GTL. Pre 
„ostrieľaných“ hráčov a najmä nové tváre 
gbelského tenisu, ktorým sa neskutočne 
potešíme, prikladám tel. kontakt 0905 
408 294 alebo mailovú adresu petrox@
pobox.sk, kde očakávam vaše prihlášky. 
Uzávierka prihlášok je do 5.5.2018 do 
18.00 hodiny, kedy prebehne losovanie 
v R-ku. Všetkým hráčom prajem zdravie, 
pevné údery, rýchle nohy a maximálne 
nasadenie!
PS: Nájde Maroš Bolebruch tento rok 
svojho premožiteľa? 

Peter Petrovič

Gbelská tenisová ligaTiekla krv
V pondelok 9. apríla 2018 sa v Dome 
kultúry Gbely v spolupráci s NTS 
Trnava konal už deviaty mobilný 
odber krvi dobrovoľných darcov 
tejto, pre život tak vzácnej tekutiny.
 
Odberu, ktorý organizuje MS SČK 
Gbely v spolupráci s pracovníkmi Domu 
kultúry, sa zúčastnilo 46 dobrovoľných 
darcov, z čoho boli 5 tzv. prvodarcovia, 
čiže darovali krv po prvýkrát vo svojom 
živote. Medzi prvodarcami bol aj primátor 
mesta Gbely pán Jozef Hazlinger, 
ktorý sa úspešne zaradil medzi širokú 
základňu bezpríspevkových darcov krvi 
v Gbeloch, ktorých k dnešnému dňu 
evidujeme v Gbeloch 178.

Peter Pecha

JEDNOU 
VETOU

Slovenský dostihový a coursingový zväz 
usporiadal 14.-15.4.2018 v Adamove 
Majstrovstvá Slovenska v coursingu.

V pondelok 23. apríla sa v Dome kultúry Gbely 
uskutočnilo posedenie darcov krvi za účasti

primátora mesta a pozvaných hostí.



Gbelan

TEPOVANIE:
- automobilov
- sedačiek, kobercov...
Alžbeta Vlková, 0917 570 032

KOVOŠROT VAŠIN, s.r.o.
(Gbely – objekt tehelne)

- Výkup kovového odpadu a farebných kovov
- Výkup a zber autovrakov, doklad o likvidácii

K dispozícii nájazdová váha (40t)
Otvorené: UT–PI:10.00-16.00 SO:9.00-12.00

Výkup papiera (časopisy a noviny)
na prevádzke Čáry

0908/147888  0903/404138

MIROVE TORTY A ZÁKUSKY
Domáca rodinná cukrárenská výroba

Miroslav Horinka
Torty a zákusky na rôznu príležitosť i všedný deň. 

DOVOZ DO GBELOV PODĽA DOHODY.
Tel: 0915 749 758   www.mirovetorty.sk

mail: miroslavhorinka@gmail.com

VÝROBA KOVOVÉHO OPLOTENIA 
ZÁBRADLIA A OCEĽOVÝCH KONŠTRUKCIÍ

Ferdinand Šmida - návrh, výroba, montáž

fmf.smida@gmail.com  0905 / 311 521

MASÁŽE
MARIANA VILČEKOVÁ

Info: 0905 / 896906

TVORBA WEBSTRÁNOK
Ondrej Chocholáček 

0915 / 613 610  www.webon.sk

ŠENIGLA
NÁBYTOK NA MIERU

NÁVRH – VÝROBA – MONTÁŽ

www.nabytoksenigla.sk 
- Kuchynské zostavy, obývacie, 
spálňové zostavy, kúpeľňový a 

kancelársky nábytok, detské izby, 
šatníky, vstavané skrine.

KONTAKT: 0904 / 910 042

KOZMETICKÝ SALÓN 
FEMINA

Jana Švrčková, Naftárska 944 
ponúka:

kompletné kozmetické služby
JANSSEN Cosmetics ošetrenie 

pleti-
laser LASOCAR

Kontakt: 0904 / 572 184

Ponúkame priestor na dlhodobý 
prenájom ( predaj ) v centre 
mesta Gbely, ul. Štefánikova 
476 - 100 m 2 ( po predajni 
101 drogéria). Vhodný na 

obchod, kancelárske priestory, 
zdravot. zariadenie, výrobňa – 

krajčírstva... pod.
Info: 0908 628 533
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Bufet ELVIS Adamov hľadá 
brigádničky /študentky/ na 

obsluhu v bufete. Plat 3€/hod. 
Info: 0905 / 599 009

Spoločnosť HPM HEAT SK s.r.o., so sídlom v 
Gbeloch, zaoberajúca sa tepelným spracovaním 
kovov, prijme zamestnanca na pozíciu
                              „Údržbár“
Požadujeme:
- minimálne dosiahnuté vzdelanie:
  vyučený v strojárskom, alebo elektro odbore
- vodičský preukaz skupiny „B“
- dôslednosť a spoľahlivosť
Ponúkame:
- platové podmienky: cca 1300 € brutto
- pohotovostné vozidlo a telefón
- zamestnanecké benefity
- pravidelný platový rast
Kontakt:
Mobil: 0902 847 613
Email: info@hpmheat.eu

BEZPLATNÁ 
INZERCIA

– predaj

SKLENÁRSTVO

Dušan Zámečník
0902 / 407 630

PNEUSERVIS ŽENIŠ
0905 / 691 736

KAMEROVÉ SYSTÉMY, 
ALARMY

0903 / 486 477  
www.comptelplus.sk

PREDAJ A SERVIS PC 
REGISTRAČNÉ
POKLADNICE,

TVORBA WEBSTRÁNOK

0903 / 486 477  
www.comptelplus.sk

Mesačník Gbelan-mestské noviny zo života mesta. Vydáva Správa mestského majetku Gbely, spol. s r.o., Naftárska 2104/2, 
Gbely, IČO 36268399, e-mail: kultura@gbely.sk  č.tel/fax.: 034/6621764.  EV 3113/09. ISSN 1338-9947. Zodpovedný redaktor: 
Mgr. Slavomír Brutovský. Vydávateľ nezodpovedá za štylistické a pravopisné chyby autorov článkov. Jazyková úprava: neprešlo 
jazykovou úpravou. Vydávateľ si vyhradzuje právo články upraviť, krátiť a neuverejniť. Názor vydávateľa sa nemusí zhodovať s 
názorom autora článku. Vydavateľ nezopovedá za obsah a informácie obsiahnuté v platenej reklame a inzercii. Anonymné príspevky 
neuverejňujeme, zaslané príspevky nevraciame. Adresa vydávateľa: Správa mestského majetku Gbely, spol. s r.o., Naftárska 
2104/2, 90845, Gbely, Náklad 1820 ks, grafická úprava: Mgr. Slavomír Brutovský, tlač: Tlačiareň a knihviazačstvo Durlák. Uzávierka 
príspevkov je vždy 15.-ty deň v mesiaci.

Podľa evidencie rodinných 
domov sme zistili, že v meste 
Gbely je 191 neobývaných 
domov. Z tohto dôvodu 
ponúkame vlastníkom, ktorí 
chcú neobývaný rodinný dom 
ponúknuť na predaj, možnosť 
bezplatnej inzercie v mesačníku 
Gbelan. Rozsah bezplatnej 
inzercie je nasledovný:
Predáva sa rodinný dom na ul. 
............. súpisné číslo ........... 
Informácie na telefónnom čísle: 
........................

Predáva sa rodinný dom s 
pozemkom. Cena dohodou.

Kontakt: 0905 / 896 579

Je na predaj rodinný dom s 
dvoma 3-izbovými bytmi na ulici 
Mirka Nešpora. Každý z nich má 

samostatný vchod
a výmeru 110m2.

Kontakt: 0907 / 782 620
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 Anafylaktická reakcia je akútna 
alergická reakcia imunitného systému 
na bežné vonkajšie podnety. Nikdy sa 
nevie, či sa začínajúca reakcia kožnými 
prejavmi neskončí v priebehu pár minút 
v zástavu krvného obehu a dýchania. 
Najťažšou formou alergickej reakcie je 
anafylaktický šok, ktorý sa môže skončiť 
smrťou. Na začiatku alergickej reakcie 
býva žihľavka so svrbením, môže sa 
vyskytovať opuch mäkkých častí tváre 
a krku. Kombináciou opuchu dýchacích 
ciest, opuchu pľúc, nedostatku kyslíka, 
a náhleho poklesu krvného tlaku a straty 
tekutín z krvného riečiska dochádza 
postupne k zástave krvného obehu a 
dýchania. 
Alergén sa dostane do organizmu cez 
kožu, vdýchnutím, zjedením alebo 
vpichom. Hlavnými príčinami bývajú: 
lieky, potraviny, uštipnutie hmyzom, 
chemické látky, kovy, zvieratá, roztoče, 
pele rastlín, plesne. 
Príznaky: porucha až strata hlasu, 
svrbenie kože s výsevom červených 
škvŕn ohraničených od okolia, žihľavka, 
svrbenie, slzenie očí, pocit opuchu 
jazyka, sliznice ústnej dutiny, sťažený 
dych, búšenie na hrudníku, závrate, pocit 

na odpadnutie, rôzne tráviace ťažkosti, 
pískanie pri dýchaní.
Na diagnózu Anafylaxie stačí, ak sa 
týka postihnutie dvoch a viacerých 
orgánových systémov:
• koža - žihľavka, svrbenie, začervenanie, 
opuch
• dýchací systém - opuch pľúc s pískaním, 
chrapot, vodnatý výtok z nosa, svrbenie 
v ušiach, ústach, nose
• kardiovaskulárny systém - nízky tlak 
krvi, zrýchlený tep, 
• tráviace ťažkosti - bolesti brucha, 
vracanie, hnačka, nafukovanie
• iné - strata reči, zápal očných spojiviek

Laická prvá pomoc:
Upokojiť postihnutého, zistiť možné 
alergie v minulosti, a ak má liek proti 
alergii, odporučiť jeho užitie. Najlepšie, 
ak môže tabletky rozhrýzť zubami na 
prach a zapiť vodou, prípadne navrhnúť 
použitie adrenalínového pera, ak ho má 
postihnutý pri sebe (je určené pre tých, 
ktorí už mali v minulosti vážnu alergickú 
reakciu). Vhodné je polohovať podľa 
príznakov, ak sa mu ťažko dýcha tak 
poloha v sede, ak má nízky tlak krvi 
alebo závrate, poloha v leže.

Kedy volať záchranku? Po uštipnutí hmyzom odstrániť žihadlo, 
ak je viditeľné miesto, dať na to miesto 
ľad na spomalenie vstrebávania, ak je 
pichnutý v ústach - cmúľať ľad. Miesto 
vpichu sa môže dezinfikovať alkoholom 
alebo dezinfekčným prípravkom. Zvyky 
ako priložiť ocot alebo štavu z cibule 
nemajú žiadny efekt, nakoľko sa cez kožu 
nedostanú do krvi. Maximálne zmiernia 
zápalovú reakciu v mieste vpichu.
Záchrannú službu volať v prípade že 
sa ku kožným prejavom pridajú ďalšie 
príznaky ako opuch tváre, sipavý dych, 
búšenie na srdci, točenie hlavy, alebo 
ak dochádza k rýchlemu zhoršovaniu 
celkového stavu pacienta, ktoré môže 
byť aj bez kožných prejavov. 
Alergické reakcie sú nevyspytateľné, 
vážna reakcia sa môže vyskytnúť 
bez predchádzajúcej alergie. Väčšina 
alergických reakcií vzniká do 1hodiny od 
vniknutia alergénu. Smrteľná reakcia na 
alergiu z potravín sa zväčša vyskytuje 
už do 35 minút po príjme potravy, pri 
uštipnutí hmyzom do 15 minút a pri 
podaní lieku vnútrožilne už do 5 minút. 
Alergická reakcia s prvými príznakmi za 
viac ako 30 minút zväčša nebude ťažká 
ani život ohrozujúca. Každý postihnutý 
po prekonaní alergickej reakcie, kedy 
boli postihnuté aspoň tie dva orgánové 
systémy, by mal podstúpiť vyšetrenie u 
alergológa.

Bc. Ladislav Gutschnitz

ALERGICKO - ANAFYLAKTICKÁ REAKCIA



Ján Kohút Sárka Valachovičová

Mária Cvečková Katarína Brunovská

V tomto čísle uverejňujeme 
niektoré zo zaslaných fotografií.
Na konci roka odmeníme troch 
vyžrebovaných výhercov, ktorí 

nám počas roka
fotografie posielali.

Podmienky súťaže:
Ak nám pošlete fotografiu, vy-

berieme snímky, ktoré postupu-
jú do žrebovania o vecnú cenu. 

Fotografie posielajte na
kultura@gbely.sk

vo formáte JPG v čo
najväčšom rozlíšení.

NAJKRAJŠIA FOTOGRAFIA GBELOV A OKOLIA

Stanislav Hnát Jozef Veselý

Jozef Uhrinec Ľubomír Prachar



Mesto Gbely a SMM Gbely pozývajú na
TRADIČNÉ STAVANIE MÁJA

v piatok 27. apríla 2018 od 16.00 hodiny pred MsÚ Gbely.
Viac na plagáte na opačnej strane letáka.

Viac informácií: 034 / 6621 764 alebo kultura@gbely.sk

Honda Club WestSide scene pozýva na  
   JARNÝ JAPAN STREET PARKING

v sobotu 28. apríla 2018 o 10.00 hodine. Po návrate zo Skalice bude
okolo 15.00 hodiny príchod vozidiel do Adamova.

Viac informácií: 0908 / 222 045

Slovenský rybársky zväz, miestna organizácia Holíč, pozýva na
VII. DETSKÉ RYBÁRSKE PRETEKY DO 10 ROKOV.

Preteky sa uskutočnia 1. mája 2018 od 8.00-11.00 hodiny na Adamovských 
jazerách II. Chytá sa na bič a plávanú. Stretnutie je v areáli rybárskej chaty.

Pre deti je pripravené občerstvenie. Info: 0907 / 548 210

Základná škola s materskou školou Gbely organizuje
JARNÝ ZBER PAPIERA

v stredu 2. mája 2018 od 13.30 do 16.30 hodiny.
Papier je možné priviesť aj do areálu školy aj do zberného dvora.

Viac informácií: 034 / 6621 279

Základná umelecká škola Gbely pozýva na celoslovenskú tanečnú súťaž 
BEAT FORUM

v sobotu 5. mája 2018 v Dome kultúry Gbely.
V programe sa predstaví aj hosť - skupina THE PASTELS.

Viac informácií: 034 / 6621 465.

Slovenský rybársky zväz, MO Holíč, pozýva rybárov aj nerybárov na
TRADIČNÉ ZAHAJOVACIE RYBÁRSKE PRETEKY 2018.

Preteky sa uskutočnia 12. mája 2018 od 6.00-12.00 hodiny 
v rybárskych revíroch štrkovisko Adamov č.1 a Adamov č.2.

Viac informácií: 0907 / 548 210

Primátor mesta Gbely pozýva všetky mamičky, babičky a prababičky na
VEREJNÚ OSLAVU DŇA MATIEK

v nedeľu 13. mája 2017 o 15.00 hodine v Dome kultúry Gbely.
V programe sa predstavia: deti z materskej školy, spevácky súbor Senior

a hosť programu Marcela Leiferová. Vstup zdarma.

Mesto Gbely a ZŠ s MŠ Gbely pozýva na
ZÁHORÁCKU OLYMPIÁDU

za účasti plnoorganizovaných škôl okresov Skalica, Senica a Malacky
vo štvrtok 17. mája 2018 o 9.00 hodine na ľahkoatletickom ihrisku

v areáli ZŠ s MŠ Gbely. Vstup zdarma.

Chrámový zbor Laetícia pozýva na
SVÄTÚ OMŠU PRI PRÍLEŽITOSTI 15. ROKOV OD ZALOŽENIA

zboru v nedeľu 20. mája 2018 o 8.30 hodine v miestnom kostole.
Okrem doprovodného spevu počas celej svätej omše

bude po nej krátky koncert.

Riaditeľstvo Základnej umeleckej školy Gbely pozýva na
KONCERTY

14.05. a 16.05. Interné koncerty o 16.00 hodine - koncertná miestnosť ZUŠ
23.05. Absolventský koncert o 17.00 hodine - Dom kultúry Gbely

Viac informácií: 034 / 6621 465

Muži „A“ - V. liga - Západ       Dorast V. liga - Západ
13.05.2018 Gbely - Moravský Sv. Ján   13.05.2018 Gbely - Jablonica
27.05.2018 Gbely - H. Orešany       27.05.2018 Gbely - Mokrý Háj
Mladší žiaci III. liga - Stred       Starší žiaci III. liga - Stred
05.05.2018 Gbely - Prievidza „B“        05.05.2018 Gbely - Prievidza „B“
19.05.2018 Gbely - Dubnica n/V.         19.05.2018 Gbely - Dubnica n/V.
Prípravka: 03.05.2018 Gbely - Kopčany  /  18.05.2018 Gbely - Petrova Ves
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